



Издательство Узбекистана
Газета выходила с 1 июля 1966 года

ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 112 (13.175)

Цена в розницу – свободная



СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

ФОРУМЫ СТРАХОВАНИЯ, ПЕРЕСТРАХОВАНИЯ И ЛИЗИНГА

В Ташкенте состоялись IX Ташкентский международный форум по страхованию и перестрахованию и VIII Ташкентский международный лизинговый форум.

В мероприятии, организованном информационно-регистровым агентством «Saipro» совместно с ассоциациями профессиональных участников страхового рынка и лизингодателей Узбекистана, Генеральной Арабской страховой федерацией, приняли участие представители министерств и ведомств, страховых, лизинговых, аудиторских и инвестиционных компаний, рейтинговых агентств, международных финансовых институтов.

Заместитель председателя Центрального банка Республики Узбекистан А. Хайдаров, глава представительства Международной финансовой корпорации в нашей стране З. Хашимов, начальник Государственной инспекции по страховому надзору Ж. Ризаев, генеральный директор Ассоциации лизингодателей Узбекистана З. Мустафаев, генеральный директор информационно-регистрового агентства «Saipro» Б. Халбаев и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова в экономике Узбекистана поэтапно проводятся структурные изменения, предстаются качественные страховые и лизинговые услуги, совершенствуется правовая

база страховой деятельности и контроля.

В наше время страховщики предлагают населению широкий спектр современных страховых услуг. В результате повышения уровня капитализации страховых организаций обеспечивается их финансовая стабильность. Страховые компании возмещают ущерб, нанесенный здоровью, жизни и имуществу граждан в результате непредвиденных происшествий. Это способствует повышению доверия населения страховыми услугами.

В настоящем году страховщики оказывают 90 организаций, в том числе 24 банка. Совокупный портфель лизинговых операций составил 2,45 триллиона сумов. Этот показатель вырос на 14,4 процента по сравнению с 2014 годом. В прошлом году лизингодатели Узбекистана заключили более 5,6 тысячи новых лизинговых сделок, объем которых составил свыше 850 миллиардов сумов.

(Окончание на 2-й стр.)

В Законодательной палате Олий Мажлиса

ДЕПУТАТЫ РАССМОТРЕЛИ ИСПОЛНЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТА

1 июня состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, на котором депутаты рассмотрели отчет об исполнении Государственного бюджета и бюджетов государственных целевых фондов в 2015 году и первом квартале 2016 года.

В нем приняли участие руководители соответствующих министерств и ведомств, эксперты сферы, представители средств массовой информации.

Исполнение основного финансового документа страны в отчетный период в соответствии с недавно принятым Законом «О парламентском контроле» предварительно обсуждалось на заседаниях всех фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана, ряда комитетов нижней палаты с участием представителей правительства, руководителей Министерства финансов, других заинтересованных ведомств. До обсуждения были запрошены дополнительные материалы и сведения и высказано немало конструктивных предложений, направленных на дальнейшее совершенствование механизма исполнения главного финансового документа страны.

В первой половине дня депутаты рассмотрели исполнение Госбюджета и бюджетов государственных целевых фондов в 2015 году. С докладом по данному вопросу выступил министр финансов Р. Азимов, с со-докладом – председатель Комитета по бюджету и экономическим реформам Законодательной палаты Олий Мажлиса А. Шадманов.

Отмечалось, что Государственный бюджет за отчетный период выполнен в соответствии с параметрами, ранее утвержденными парламентом страны. Целенаправленная реализация важнейших приоритетов Программы социально-экономического развития страны на 2015 год, определенных главой государства на заседании Кабинета Министров в январе 2015 года, способствовала устойчивому росту экономики и макроэкономической стабильности. Темпы прироста валового внутреннего продукта составили 8 процентов, объем производства промышленной продукции – 8 процентов, сельского хозяйства – 6,8 процента, розничного товарооборота – более чем 15 процентов, объем платных услуг – 10,8 процента. Бюджет страны в отчетный период выполнен с профицитом. Уровень инфляции составил 5,6 процента, то есть в пределах прогнозных параметров.

Достигнутые результаты, по мнению избранников народа, послужили позитивным структурным сдвигом, качественным изменениям и положительной тенденции в экономике, а также проведению эффективной денежно-кредитной и налогово-бюджетной политики, которые способствовали росту занятости и доходов населения.

Большое внимание в прошлом году правительством удалено вопросам дальнейшего развития социальной сферы, неуклонного повышения качества и уровня жизни населения страны. Так, в 2015 году реальные совокупные доходы на душу населения увеличились на 9,6 процента, среднемесячная заработка работников бюджетных организаций, размеры пенсий, социальных пособий и стипендий возросли на 21,9 процента.

В ходе всестороннего обсуждения отчета об исполнении Государственного бюджета и бюджетов государственных целевых фондов в 2015 году выступили представители всех фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана.

Депутаты от Движения предпринимателей и деловых людей – Либерально-демократической партии Узбекистана, исходя из интересов электората, целей и задач платформы партии, подчернули важность поддержки развития малого бизнеса, обеспечения свободы предпринимательской деятельности, сокращения уровня присутствия государства в экономике, что служит приоритетными направлениями осуществляемых в стране рыночных реформ. Доля данной сферы в ВВП выросла с 2000 года с 31 до 56,7 процента. На сегодняшний день в сфере производится треть всей промышленной и 98 процентов сельскохозяйственной продукции. В ней трудится более 77 процентов занятого населения.

В рамках программы поддержки малого бизнеса и частного предпринимательства за последние пять лет увеличился объем производства микрофирм и малых предприятий, что, в свою очередь, привело к росту поступлений единого налогового платежа. На интенсивном развитии малого бизнеса положительно сказалось систематическое снижение налоговой нагрузки, увеличение объема банковских кредитов, выданных субъектам частного предпринимательства. Это стало стимулом развития многих сфер и отраслей экономики.

(Окончание на 2-й стр.)



В СТРАНЕ

• Коммерческими банками Самаркандской области в целях развития малого бизнеса и частного предпринимательства за истекший период этого года выделены кредитные средства на 390,8 миллиарда сумов. В частности, на поддержку бизнес-проектов выпускников профессиональных колледжей направлено 6 миллиардов 671 миллион сумов, что в 2,5 раза больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

• В Наманганской области действует более 15 700 субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. Именно в этой сфере производится 68,2 процента валового регионального продукта и 32,5 процента промышленной продукции.

• В Балыкчинском районе Андижанской области эффективно действуют по две больницы и многопрофильные поликлиники, 25 сельских врачебных пунктов. В медицинских учреждениях реализована работа по капитальному ремонту и реконструкции. Сельские врачебные пункты в рамках проекта «Здоровье-1», «Здоровье-2» оснащены современным медицинским оборудованием.

• В Год здоровой матери и ребенка в Ферганской области более 31 тысячи детей содержательно и интересно проведут летние каникулы в лагерях. В нынешнем сезоне в 19 лагерях области запланирован отдых 12 тысяч, в 107 дневных и организованных при образовательных учреждениях детских лагерях – более 19 тысяч учащихся. В лагерях, где созданы все необходимые условия, с детьми будут работать квалифицированные педагоги, воспитатели и медицинские работники.

• В Молдове начал действовать антитабачный закон. Ожидается, что он спасет 40 тысяч жизней в год. Молдавским курильщикам придется выучить список мест, где теперь запрещено курить: на остановках, рабочем месте, игровых площадках и т. д.

• В Китае завершилось строительство самого длинного в мире стеклянного моста. Длина сооружения составляет 393 метра, оно расположено на высоте 300 метров над землей. Мост может выдержать одновременно 800 посетителей. Чудо-мост в Национальном парке Чжанцзяце (провинция Хунань) будет открыт для посетителей в июле.

• В округе Хендри американского штата Флорида аллигатор украл арбуз прямо с поля. Фермеры увидели, как рептилия залезает в воду с огромной ягодой в зубах. Хищнику захотелось сладкого, потому что местные жители, несмотря на закон, запрещающий кормить крокодилов, все же бросают им сладости.

В БЕРЛИНЕ ПРЕДСТАВЛЕН ТУРИСТИЧЕСКИЙ ПОТЕНЦИАЛ УЗБЕКИСТАНА

В Посольстве Узбекистана в ФРГ состоялась презентация туристического потенциала нашей страны, организованная в партнерстве с немецкой туристической компанией «Hamburg CTH» и редакцией еженедельного издания «Die Zeit».

Участниками мероприятия стали представители общественных, экспертных, академических и культурных кругов, а также СМИ Германии, которые были ознакомлены с историей, культурой и традициями узбекского народа, современным социально-экономическим развитием, значительными туристическими возможностями нашей страны, осуществляемыми широкомасштабными реформами в различных сферах.

Демонстрация документального фильма о туристическом потенциале республики и представленные аудитории красочные брошюры и буклеты позволили участникам получить более наглядное представление о современном Узбекистане.

Представленная информация вызвала оживленный интерес гостей презентации, некоторые из которых поделились своими впечатлениями.

Так, эксперт по туризму Берненд Фидлер отметил:

– Благодаря организованному на высоком уровне мероприятию мы смогли получить много новой информации о нашей прекрасной стране. Особенно интересно было узнать о предпринимаемых в республике мерах, направленных на развитие сферы туризма. Несомненно, такое внимание совершенствованию туристической инфраструктуры страны и ее регионов будет способствовать росту интереса зарубежной общественности и увеличению турпотока в страну.

В ближайшее время всей семьей собираемся совершить путешествие по древним городам Узбекистана. Мы хотим видеть Самарканд, Бухару, Хиву, Ташкент, насладиться красотой и величием шедевров древнего зодчества.

ИА «Жахон».

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Выступавшие особое внимание уделили организации экономической среды на основе рыночных требований, рациональному использованию производственного и ресурсного потенциала территории, развитию высокотехнологичных малых промышленных предприятий в сфере переработки сельскохозяйственной продукции.

Члены фракции отметили, что реализованные в течение года меры по строительству и реконструкции мелиоративных объектов, в том числе открытых и закрытых горизонтальных дренажей, мелиоративных насосных станций и других важных мелиоративных и гидротехнических сооружений, способствовали увеличению объемов заготовки, глубокой промышленной переработки сельскохозяйственной продукции, развитию инфраструктуры ее хранения.

Члены фракции демократической партии «Миллый тикланиши», следуя программным целям и задачам партии, особо подчеркнули, что в обеспечении исполнения основных параметров Государственного бюджета уделено внимание последовательным реформам, направленным на поэтапное развитие рыночных отношений на основе «узбекской модели» развития, диверсификации и структурного преобразования экономики, внедрение в производство новейших, передовых технологий, что способствует повышению конкурентоспособности национальной экономики на мировой арене. Это свидетельствует о системной реализации намеченных Президентом страны важнейших приоритетных направлений и задач экономической программы на 2015 год, обеспечении высоких темпов роста экономики.

Увеличились объемы расходов на сохранение и содржание историко-архитектурного, гуманитарного наследия нашей страны.

Затраченные на эти цели из Государственного бюджета средства служат обеспечению исполнения программ по реставрации и консервации объектов культурного и археологического наследия страны. В связи с этим депутаты от фракции призвали усилить парламентский контроль за расходованием средств, выделяемых из местных бюджетов. Особый акцент также был сделан на необходимости продолжения системных мер по продвижению на мировой рынок продукции под маркой «Сделано в Узбекистане», а также по всемерной поддержке отечественных производителей, выпускающих импортозамещающую продукцию.

Также депутаты высказали конструктивные предложения в вопросах реализации положений Бюджетного кодекса, обеспечения соблюдения финансовой дисциплины, повышения ответственности должностных лиц бюджетных организаций и организаций-бюджетополучателей в данной сфере.

Выступившие от фракции Народно-демократической партии Узбекистана отметили, что в прошлом году в центре внимания правительства находились вопросы дальнейшего развития социальной сферы, непрерывного повышения доходов и уровня жизни населения страны. В отчетном периоде объем финансирования расходов со-

циальной сферы и на социальную поддержку населения из Государственного бюджета составил 58,8 процента от общего объема расходов.

Депутаты от Народно-демократической партии отметили целевое и адресное использование бюджетных средств, выделенных в истекшем году на социальную сферу и меры социальной поддержки населения, формирование доходов Государственного фонда содействия занятости и целевое использование его расходов. В 2015 году за счет средств фонда путем переподготовки кадров, привлечения к общественной оплачиваемой работе и выплаты пособий по безработице была оказана материальная помощь в сумме 4,4 миллиарда сумов.

Исходя из того, что имеют место случаи нецелевого и неэффективного использования бюджетных средств в некоторых бюджетных организациях и организациях-бюджетополучателях, депутаты высказали ряд рекомендаций по повышению ответственности органов государственного и хозяйственного управления в центре и на местах за обеспе-

чение целевого и рационального расходования бюджетных средств, а также дальнейшему усилению контроля за исполнением норм и положений Бюджетного кодекса.

По мнению членов фракции Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат», в 2015 году в результате системного исполнения экономической программы обеспечен положительный рост основных макроэкономических показателей, создана прочная основа для дальнейшего сбалансированного развития всех сфер и отраслей экономики. При этом Государственный бюджет исполнен с профицитом и в соответствии с параметрами, утвержденными палатами Олий Мажлиса.

Особо отмечалось, что уделяется большое внимание развитию науки, что свидетельствует о целенаправленной работе по созданию инновационной экономики в стране. В частности, в отчетный период на науку выделено на 15,9 процента больше по сравнению с аналогичным периодом 2014 года. При этом 137,4 миллиарда сумов было направлено на финансирование приоритетных направлений государственных научно-технических программ по отраслям.

Большие средства выделялись также на финансирование программ инновационных разработок, содержание учреждений и уникальных объектов, обслуживающих науку, другие расходы, связанные с ее развитием. Это полностью соответствует программным целям партии, которая всегда выступала за усиление внимания к науке, активное введение ее достижений в производство и повседневную жизнь.

Во второй половине дня депутаты рассмотрели отчет об исполнении Государственного бюджета и бюджетов государственных целевых фондов Республики Узбекистан в первом квартале 2016 года. С докладом по этому вопросу выступил заместитель министра финансов Республики Узбекистан М. Мирзаев.

В докладе главы государства на расширенном заседании Кабинета Министров от 15 января текущего года было отмечено, что важнейшими приоритетами предусмотренной на 2016 год экономической программы должны стать безусловное продолжение начатых системных демократических реформ и модернизации страны, глобских структурных преобразований в экономике, прежде всего в промышленности и сельском хозяйстве, опережающее развитие и защита интересов частной собственности, предпринимательства и малого бизнеса, обеспечение макроэкономической сбалансированности.

На заседании отмечалось, что исполнение Государственного бюджета и бюджетов со-

выделено 18,6 миллиарда сумов, на охрану животных и растений 7,1 миллиарда сумов и защиту биоразнообразия 7,3 миллиарда сумов.

С учетом выказанных в ходе обсуждения мнений и предложений Законодательная палата Олий Мажлиса приняла соответствующее постановление об утверждении отчета Кабинета Министров об исполнении Государственного бюджета и бюджетов государственных целевых фондов Республики Узбекистан в 2015 году.

Активно реализуются мероприятия Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка», направленные на дальнейшее укрепление системы охраны семьи, материинства и детства, повышение уровня и качества медицинского ухода за матерями и детьми, на финансирование которых в первом квартале текущего года за счет всех источников выделены средства в размере 1,3 триллиона сумов.

В ходе всестороннего обсуждения отчета об исполнении Государственного бюджета и бюджетов государственных целевых фондов Республики Узбекистан за первый квартал 2016 года выступили представители всех фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана. Депутаты подчеркнули необходимость безусловного и четкого исполнения всеми государственными и хозяйственными органами параметров Госбюджета в текущем году.

Законодательная палата Олий Мажлиса приняла постановление об утверждении отчета об исполнении Государственного бюджета и бюджетов государственных целевых фондов Республики Узбекистан за первый квартал 2016 года.

Члены фракции высказали предложения по дальнейшей оптимизации финансирования приоритетных направлений государственных научно-технических программ, фундаментальных и прикладных исследований по отраслям, а также программ инновационных разработок.

Подчеркивалось, что продолжение реализации принятой стратегии, обеспечивающей стабильные высокие темпы роста экономики, и мобилизации для этого имеющихся резервов и возможностей экономики обеспечило рост ВВП страны на 7,5 процента.

При этом дальнейшее укрепление макроэкономической стабильности сопровождалось низким уровнем инфляции.

Объемы производства промышленной продукции выросли на 7 процентов, производства продукции сельского хозяйства – на 6,7 процента, услуг – на 12,1 процента, различного товарооборота – на 12,8 процента.

С начала года в рамках реализации территориальных программ социально-экономического развития регионов начато строительство 13 тысяч новых комфортабельных индивидуальных домов по типовым проектам в сельской местности с необходимой инженерно-коммуникационной и социальной инфраструктурой.

Принимаемые системные меры способствовали созданию только за отчетный период свыше 8,4 тысячи новых субъектов малого бизнеса, что на 5,5 процента больше, чем в аналогичном периоде 2015 года. Объем выделенных банковских кредитов субъектам малого бизнеса увеличился в 1,3 раза по сравнению с первым кварталом 2015 года.

В результате осуществления комплекса целенаправленных мер создано свыше 167,4 тысячи новых рабочих мест, из них 57,7 процента – в сельской местности.

Активно реализуются мероприятия Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка», направленные на дальнейшее укрепление системы охраны семьи, материинства и детства, повышение уровня и качества медицинского ухода за матерями и детьми, на финансирование которых в первом квартале текущего года за счет всех источников выделены средства в размере 1,3 триллиона сумов.

В ходе всестороннего обсуждения отчета об исполнении Государственного бюджета и бюджетов государственных целевых фондов Республики Узбекистан за первый квартал 2016 года выступили представители всех фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана. Депутаты подчеркнули необходимость безусловного и четкого исполнения всеми государственными и хозяйственными органами параметров Госбюджета в текущем году.

Законодательная палата Олий Мажлиса приняла постановление об утверждении отчета об исполнении Государственного бюджета и бюджетов государственных целевых фондов Республики Узбекистан за первый квартал 2016 года.

**Информационная служба
Законодательной
палаты Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.**

ОХРАНА ТРУДА – ВАЖНАЯ ЗАДАЧА

Создание достойных условий труда – одна из важнейших задач, на решение которой направляют совместные усилия руководство и профсоюзные организации предприятий различных форм собственности. Как добиться в данном вопросе наилучшего результата? Об этом – речь на специальных семинарах, проводимых на предприятиях и в организациях столицы.

Они организуются в рамках соглашения хокимията столицы, Ташкентского городского совета объединения профсоюзных организаций и Ташкентского городского территориального управления Торгово-промышленной палаты Узбекистана.

Охрана труда, соблюдение норм и требований, нацеленных на профилактику несчастных случаев, оздоровительные и спортивные мероприятия, создание рабочих мест с полным соблюдением санитарно-гигиенических требований, забота о женщинах в трудовых коллективах, – эти и другие пункты, связанные с созданием необходимых условий эффективной трудовой деятельности, традиционно включаются в коллективные договоры. А как ситуация с этим складывается на практике?

С начала нынешнего года в рамках коллективных договоров проведено около 16 тысяч мероприятий, на которые было направлено 8 млрд. сумов. Между тем, как показывает изучение дел на местах, есть еще факты нарушений и недоработок. В ходе изучения состояния охраны труда на 316 предприятий и в организациях было выявлено 1014 случаев нарушений требований Закона Республики Узбекистан «Об охране труда». После вмешательства профсоюзов 997 из них устраниены. Даны юридические консультации членам 71 семьи, потерявшей кормильца в результате несчастных случаев.

В ходе организуемых семинаров говорится о социально-экономическом развитии Республики, вкладе трудовых коллективов, предпринимателей в продвижение реформ, а также уделяется особое внимание вопросам, связанным с созданием благоприятных, безопасных условий труда, осуществлением контроля за выделением и целевым использованием направляемых из Госбюджета на это средств. На семинарах также разъясняется, как правильно составлять коллективные договоры, какие цели они преследуют, о роли институтов гражданского общества в защите интересов и прав трудящихся, расширении социального партнерства между органами государственной власти и общественными организациями. Определенное внимание обращается на формирование первичных профсоюзных организаций на недавно созданных малых предприятиях.

О. ИВАНОВА.

ПОСВЯЩЕНО ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ КОРРУПЦИИ

В Высшем военном таможенном институте Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан прошел научно-практический семинар «Борьба с коррупцией и ее предупреждение – приоритетная задача».

В мероприятии приняли участие ответственные сотрудники Генеральной прокуратуры, института Службы национальной безопасности, Академии Министерства внутренних дел Республики Узбекистан, таможенных органов, преподаватели, сообщает УзА.

Первый заместитель председателя Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан Б. Раимов, начальник Высшего военного таможенного института С. Абдухалилов, старший прокурор Управления по борьбе с организованной преступностью и коррупцией Генеральной прокуратуры У. Маматкулов и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране обеспечивается верховенство закона, что служит преградой для коррупции.

В нашей стране создана прочная правовая база по предупреждению и противодействию коррупции. В 2008 году Узбекистанratифицировал Конвенцию ООН против коррупции. В 2010 году наша страна присоединилась к Стамбульскому плану действий по борьбе с коррупцией.

В соответствии с Планом комплексных мер по борьбе с коррупцией, утвержденным Кабинетом Министров Республики Узбекистан 21 мая 2015 года, во всех государственных органах, в частности, органах таможенной службы, проводятся практические мероприятия.

На семинаре были заслушаны доклады о противодействии и предупреждении коррупции, административной ответственности за правонарушения, совершенные должностными лицами, служащими, представителями власти, профилактике коррупции и других правонарушений в таможенных органах.

Н. АБДУРАИМОВА.

ФОРУМЫ СТРАХОВАНИЯ, ПЕРЕСТРАХОВАНИЯ И ЛИЗИНГА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

На мероприятии отмечалось, что в нашей стране проводится системная работа по модернизации и диверсификации экономики, развитию современной бизнес-инфраструктуры, обеспечивающая стабильность и надежность страхового рынка. Подчеркивалось, что лизинг является эффективным механизмом модернизации производственных мощностей предприятий малого бизнеса, расширения частного предпринимательства и использования на этой основе средств на формирование мини-производств. Государства, развивавшегося благодаря макроэкономической стабильности и благоприятной инвестиционной среде, а также ведущие финансовые учреждения стремятся к сотрудничеству с нашей страной.

Регулярно принимают участие в этом форуме, – сказал генеральный секретарь Ассоциации финансовых компаний Адриана Аниарли (Румыния). – Форум способствует изучению опыта на рынке лизинга, страхований и перестрахований. Отрадно, что получила возможность включиться в предпринимаемыми в Узбекистане ознакомиться с представителями из других стран сферы лизинга и перестрахований.

В рамках форума состоялось мероприятие, посвященное деятельности страховой компании «Alskom». Эта компания, образованная 20 лет назад с целью обеспечения надежной страховой защиты деятельности информационно-коммуникационных субъектов Узбекистана, за прошедший период добилась полного доверия предприятий и организаций сферы в деле обеспечения экономической и финансовой безопасности.

– Регулярно принимаем участие в этом форуме, – сказал генеральный директор страховой компании «Alskom» Тохиржон Иминов. – В настоящее время активы компании составляют 43 миллиарда сумов, сформированный уставный капитал – 3,8 миллиарда евро. По состоянию на январь 2016 года совокупный инвестиционный портфель компании составил свыше 36 миллиардов сумов. Помимо страхования деятельности информационно-коммуникационных субъектов, наша организация оказывает услуги по социальному страхованию различных слоев населения.

На мероприятии обсуждались такие вопросы, как нынешнее состояние и перспективы развития страхового рынка Узбекистана, сотрудничество лизинговых и страховых компаний, реализуемые совместные проекты, современные тенденции на национальном и международном страховых рынках, виды страхования в различных странах мира, национальный и зарубежный опыт управления лизинг-бизнесом, инвестиционный потенциал лизинговой и страховой сфер.

В рамках форума подписан Меморандум о взаимопонимании между Фондом гарантирования выплат по обязательному страхованию гражданской ответственности владельцев транспортных средств Республики Узбекистан и институтом развития страхования Республики Корея.

**Нодира МАНЗУРОВА,
корр. УзА.**

Участники форума ознакомились с проводимыми в нашей стране реформами, процессом приватизации, работой по страхованию и перестрахованию, совместными проектами с зарубежными государствами и международными организациями. Особо отмечали уделяемое в Узбекистане большое внимание развитию малого бизнеса и частного предпринимательства.

– Наша организация занимается перестрахованием рисков во всех сферах бизнеса, – сказал страховой агент «Напоэто» Иоханн Фукс (Германия). – Хотел бы особо отметить активное развитие страхового рынка Узбекистана. Этот форум предоставил возможность ученым и специалистам сферы из разных стран обменяться мнениями в вопросе развития рынка страхования и перестраховки, изучить опыт Узбекистана в этом направлении.

– Все три кандидата выдвинули хорошие и перспективные планы на будущее, – говорит председатель рабочей группы по проведению выборов Муборак Хамдамова, директор общеобразовательной школы № 156.

– Но аксакалом должен быть стать лишь тот человек

РЫНОК ПОТРЕБИТЕЛЬСТВА

Наши товары

С УЧЕТОМ СПРОСА

Совершенствование законодательной базы, формирование благоприятной деловой среды обеспечивают почву для создания новых малых предприятий, насыщения потребительского рынка разнообразными товарами, не уступающими по качеству импортным аналогам.

Способствует выпуску конкурентоспособной продукции внедрение информационных разработок. Так, например, в ООО «The best product» на основе технологии, разработанной совместно с учеными Ташкентского химико-технологического института, наладили производство клея для обуви. Продукция широко востребована, многие потребители на собственном опыте убедились в ее преимуществах – отличном качестве и приемлемой цене. Разработанная информационная технология позволяет получать высококачественную карбоксиметилцеллюлозу (КМЦ) непосредственно в нашей республике. Кстати, в КМЦ хорошие перспективы применения и в других производственных отраслях.

Предприниматели, занимающиеся изготовлением потребительской продукции, стараются ориентироваться на спрос, постоянно обновлять ассортимент в соответствии с приоритетами заказчиков.

Сегодня в торговых точках столицы широкий выбор разнообразных продуктов питания, – говорит менеджер ООО «Ozodxon Glory» Г. Игамбердин. – Только лапша быстрого приготовления представлена более 10 видами. Мы, как ее производители, должны выдерживать конкуренцию, привлекая потребителя не только разными вкусовыми добавками, но и дополнительными удобствами. Поэтому было решено снабдить нашу куриную лапшу соусом одноразовой вилкой.

Со временем предприниматели освоили и производство конфет. Расширение предприятия позволило увеличить число рабочих мест с 16 до 40.

Задача производителей – обеспечивать удовлетворение потребительского спроса, – считает директор ДП «Temirchi microplast» Р. Мирзаев. – С этой целью мы наладили изготовление страйч-пленок по современной технологии. Ее используют для упаковки продуктов питания. Добавление специальных компонентов обеспечивает надежность пленки, гарантирует гигиеничность товаров. Предприятие способно обеспечить производство до 5 тонн в месяц такой продукции.

Широкий круг заказчиков сумело привлечь своими товарами ООО «Chang Hao Group». Его комплекс заводов выпускает мотоциклы, кроссеры, скuterы, мопеды и другую востребованную продукцию.

Грузовой трехколесный мотоцикл пользуется большим спросом у фермеров, – рассказал менеджер предприятия Д. Таджитдинов. – Их ежегодный выпуск будет доведен до 400 штук. Сейчас в производстве две модели современных мотоциклов. На всю продукцию обязательнодается полугодовая гарантia.

Более ста предприятий нашей страны занимается выпуском спортивного инвентаря, гимнастических снарядов, покрытий для спортивных залов. Им оказывается широкая поддержка, предоставляются льготы. Столичная компания «Azia Sport-S» обеспечивает выпуск около 40 видов инвентаря для таких видов спорта, как художественная и спортивная гимнастика, бокс, волейбол, гандбол, настольный теннис. Их использование в спортивных клубах и учебных заведениях помогает многим ставить рекорды, поддерживать здоровый образ жизни.

Чтобы успешно конкурировать на рынке, необходимо снижать себестоимость продукции. Для этого предприниматели используют местное сырье, стараются внедрять современные технологии, за счет льгот, предоставляемых государством, приобретают высокоеффективное оборудование.

О. ХАКИМОВА.

В Ташкенте состоялся организованный Торгово-промышленной палатой Узбекистана «круглый стол» на тему «Расширение и дальнейшее развитие производства детских игрушек в Республике».

ПЕРСПЕКТИВЫ ПРОИЗВОДСТВА ИГРУШЕК

В нем приняли участие ответственные сотрудники Министерства экономики Республики Узбекистан, Таможенного комитета, агентства «Узстандарт», представители субъектов предпринимательства, специалисты, сообщает УзА.

Председатель Торгово-промышленной палаты Узбекистана А. Шайхов и другие отметили, что в результате проводимых под руководством Президента страны реформ, поддержке субъектов предпринимательства, улучшении деловой среды динамично развивается производство детских игрушек и возрастает конкурентоспособность продукции.

Игрушки, способствующие развитию моторики и умственных способностей детей, являются для них одним из важных средств познания мира, формирования понятий о добре и благородстве.

В настоящее время в нашей стране действует 32 предприятия по производству игрушек. В соответствии с Программой локализации в 2014–2016 годах предусмотрено освоение многих новых видов продукции, в рассчитанной на 2015–2019 годы программе намечено выпуск двух- и трехколесных велосипедов, детских кукол и автомобилей, пластмассовых игрушек.

В производстве детских игрушек важное значение имеют расширение сотрудничества между государственным и частным сектором, эффективное использование возможностей, в частности, научно-технического, творческого и делового потенциала, совершенствование механизмов поддержки местных производителей.

– Мы наладили производство национальных игрушек из атласа, адраса и дру-

гих национальных тканей, – говорит предприниматель из Ферганы, руководитель семейного предприятия «Ойдин куирчоклари» Ойдин Бурхонова. – Наша продукция выполнена в духе многовековых традиций и потому пользуется большим спросом.

На мероприятии отмечалось, что расширение выпуска конкурентоспособных

детских игрушек будет служить сокращению объема импорта, наполнению внутреннего рынка отечественной продукции и повышению экспортного потенциала производителей нашей страны. Специалисты дали подробные ответы на вопросы предпринимателей.

Б. БОЗОРОВ.

зато относительно много жиров. По мнению ученых, регулярное употребление в пищу целебных орехов снижает риск возникновения сердечно-сосудистых заболеваний, некоторых видов рака и даже способствует потере лишнего веса.

Кстати, плоды макадамии по вкусу напоминают фундук. Крупные ядра обычно поджаривают и покрывают карамелью или шоколадом, а маленькие и дробленые добавляют в салаты и блюда из морепродуктов или изготавливают из них масло.

Макадамию используют не только в кулинарии. Масло этого ореха считается ценным косметическим средством. Оно легко впитывается в кожу и оказывает смягчающее, питательное и увлажняющее действие, прекрасно помогает при солнечных ожогах. Поэтому масло макадамии часто входит в состав кремов, лосьонов, масок, шампуней, средств для ухода за волосами и декоративной косметики. По своим свойствам оно напоминает оливковое и содержит около восьмидесяти процентов жирных ненасыщенных кислот, которые широко применяются в дерматологии и очень близки к жирным кислотам липоидов кожи. Поэтому косметические средства с участием макадамии не вызывают никаких побочных реакций. К тому же в масле высокое содержание калия, цинка, селена, витамина Е, минералов, протеинов, пальмитиновой и олеиновой кислот.

Соб. инф.

В русле реформ

ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ – ЭТО ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ УДОБСТВА

Информационные технологии все глубже проникают в различные сферы деятельности, способствуя экономии времени и средств, создавая дополнительные удобства для потребителей.

Инновационные проекты на основе информационно-коммуникационных технологий внедрены и в УПО «Тошибисиккувати».

Так на веб-сайте объединения можно ознакомиться с основными документами – Правилами оказания услуг по теплоснабжению, формой договора между поставщиком и потребителем (собственником жилого помещения) на теплоснабжение в многоквартирном доме, распечатать бланк квитанции на оплату и т. д. Здесь также можно узнать о текущих тарифах, телефонах аварийных диспетчерских служб, прочесть ответы на часто задаваемые вопросы, представлена возможность потребителю подать обращение, жалобу в вышеупомянутые инстанции. Ташкентцы через «Персональный кабинет потребителя тепловой энергии» без посещения поставщика услуг могут получить в режиме реального времени информацию по учетным данным лицевого счета из биллинговой системы УПО «Тошибисиккувати»; ввести онлайн-показания индивидуального прибора учета горячей воды (ИПУ ГВ); произвести онлайн-оплату за тепловую энергию через национальный сервис электронных платежей U-PAY с использованием банковских пластиковых карт и посредством мобильных телефонов и Интернета. Для получения возможности онлайн-оплаты держателям пластиковых карт UzCard (онлайн) необходимо активировать услугу «SMS-информирование» в любом ближайшем платежном терминале, инфокиоске или отделении банка.

Для удобства населения столицы организована услуга «Горячая линия» по оперативному приему показаний индивидуальных приборов учета расхода горячей воды, приему жалоб и обращений потребителей, осуществляется прием показаний ИПУ ГВ на электронную почту объединения counter@teploenergo.uz. Работа по расширению использования информационных технологий продолжает-

ся. В частности, ведутся работы по редизайну, развитию веб-сайта объединения, разработке и внедрению таких веб-сервисов, как персональный кабинет сотрудника районного отдела «Теплосбыт»; персональный кабинет потребителя тепловой энергии – юридического лица; персональный кабинет работодателя. Прорабатывается возможность подачи электронной заявки на установку или снятие, опломбирование, замену индивидуального прибора учета потребления горячей воды, получение справок.

Проект внедрения SMS-информирования потребителей тепловой энергии по состоянию взаиморасчетов, плановым отключением, изменениям тарифов, окончанием сроков поверки приборов учета горячей воды и др. с использованием сервисов операторов сотовой связи Руз создаст дополнительные удобства потребителям. Хорошие перспективы имеет совместный с АКИБ «Ипотека банк» проект внедрения мобильного банкинга (программный комплекс «Мобильный коммунальный инспектор») для приема онлайн-платежей от потребителей тепловой энергии на дому.

На стадии переговоров – согласование финансовых и технических условий взаимодействия УПО «Тошибисиккувати» с системами электронных платежей «M-bank», «UzCard», «Click» и «UZPAYNET» по организации приема электронных платежей от потребителей тепловой энергии через вышеуказанные платежные сервисы.

В стадии разработки и еще один проект, связанный с внедрением информационной системы «Электронный архив договоров с потребителями тепловой энергии» (web-сервис). Его цель – создание базы данных архивного хранения отсканированных копий заключенных (перезаключенных) договоров с потребителями тепловой энергии в электронном виде, обеспечение доступа к электронным копиям договоров в персональном кабинете потребителя.

О. ХАРЧЕНКО.



Национальные игрушки пользуются большим спросом у ташкентцев и гостей столицы.

Фото И. ИСМОИЛОВА

Спрашивали – отвечаем

ОРЕХОВОЕ ЛАКОМСТВО

«На наших рынках и в супермаркетах представлен широкий выбор орехов. Это очень питательные и полезные продукты. Но в ореховом «царстве» есть свой «король» – квинслиндский орех. Можно о нем узнать подробнее?»

Е. Кадышева.

Это небольшое дерево родом из Австралии. Как правило, оно начинает давать урожай, примерно 100 килограммов орехов, лишь на седьмом – десятом году жизни.

Своим именем – макадамия – орех обязан главно-ботанику австралийского штата Виктория Фердинанду фон Мильтеру. Этот ученый первым описал семейство растений-aborигенов, и поэтому он имел полное право назвать орех в честь своего друга, шотландца Джона Мак-Адама. Долгое время чудо-орех носил разные имена, и лишь после 1930 года, когда в Австралии была создана Ассоциация любителей макадамии, повсеместно укрепилось единое название, данное фон Мильтером.

С появлением в Австралии первых европейцев, которые быстро «распробовали» необычный орех, мака-

дамия стала чуть ли не единственной валютой при торговле с местными племенами.

В начале шестидесятых годов ореховая индустрия в Австралии развернулась в полную силу. Этому предшествовали многолетние исследования в области выращивания деревьев в питомниках, селекции, сбора и хранения макадамии. Когда же в 1970 году на юго-востоке штата Квинсленд были высажены восемьдесят тысяч орешников, многие предприниматели стали вкладывать деньги в растущую промышленность. Этому в немалой степени способствовало то, что «ореховое» инвестиции поощрялись государством – они не облагались налогами.

Известно девять видов макадамии, пять из них растут только в Австралии.

На сегодняшний день макадамия – самое дорогое ореховое лакомство в мире. Люди готовы платить за, казалось бы, простой орех не только потому, что его сложно найти. Макадамия – кладезь ценных питательных веществ. Этот орех помогает выводить из организма холестерин, является источником кальция и других минеральных веществ. В нем мало углеводов,

СОВЕРШЕНСТВУЯ МЕДИЦИНСКУЮ ПРАКТИКУ

Ожирение, нарушение обмена веществ в организме, венозный тромбоз, скопление солей в суставах, повышенный уровень сахара в крови, высокое артериальное давление – все эти факторы в медицине считаются признаками метаболического синдрома.

Как отмечают специалисты, эти заболевания вызываются нездоровым, малоподвижным образом жизни, неправильным питанием. Их наличие у населения, особенно подростков и детей, требует осуществления необходимых мер, дальнейшего совершенствования диагностики и практики лечения, устранения этой медико-социальной проблемы.

В рамках Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка» осуществляется много проектов в этом направлении. В нашей стране создана эффективная система предоставления населению медико-профилактических услуг на основе современных стандартов. Реализуются проекты по внедрению в систему здравоохранения новейших практик мировой медицины по диагностике и лечению. В результате достигается выявление заболеваний на ранних стадиях и их эффективное лечение. Примером тому могут служить достижения в сфере гепатологии.

– Ранее для полного изучения процессов, происходящих в печени, требовалась биопсия ткани и ее анализ, – говорит главный специалист по физиотерапии Министерства здравоохранения Узбекистана, доктор медицинских наук, профессор Феруза Хамробоева. – Это была довольно сложная практика, требовавшая определенного времени. В настоящий момент применение в медицинской практике аппарата фиброскан предоставляет возможность быстро и точно проводить медицинский анализ без оперативного вмешательства. Вместе с тем из года в год развивается система лабораторного анализа.

Б. ХИДИРОВА,
корр. УзА.

РИСУЕМ ОКРУЖАЮЩИЙ МИР

Конкурс рисунков на асфalte под названием «Мы рисуем мир» состоялся вчера в центре столицы. Он был приурочен к Международному дню защиты детей.

На Wi-Fi-площадку возле центрального офиса крупнейшего оператора связи «Beeline» были приглашены воспитанники «SOS – Детской деревни» в г. Ташкент. Дети выражали свои мысли в ярких рисунках, главными темами которых были мир в нашей стране, красота природы, добрые друзья и отзывчивые люди. Самому младшему участнику этого конкурса еда исполнилось четыре года, он с большим воодушевлением нарисовал портрет мамы.

На мероприятии, организованном совместно с Ташкентским политехническим музеем, царила праздничная атмосфера. Никто из участников не остался без призов – все получили подарки и сувениры от «Beeline», смогли запустить шары с написанными на них пожеланиями. Специально для расширения кругозора ребят была организована экскурсия в музей. Особый интерес у участников мероприятия вызвал ряд мастер-классов.

К. ОЛЬГИНА.

ВНИМАНИЮ ФИЗИЧЕСКИХ И ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ!

Государственным предприятием землеустройства и кадастра недвижимости г. Ташкента внедрена в практику система приема онлайн-заявлений, которая позволяет физическим и юридическим лицам получать все виды услуг, связанных с недвижимостью.

Прием заявлений для оформления кадастрового документа, государственной регистрации прав на недвижимость и выдаче различных видов справок осуществляются через онлайн-сервис приема заявлений, размещенных на странице в Интернете odnookno.uz. Для получения государственных услуг достаточно направить онлайн-заявление. При этом предоставляется возможность с помощью специального номера отслеживать ход исполнения данного заявления.

Кроме этого, физические и юридические лица для государственной регистрации прав на недвижимость могут представить заявление в уполномоченный орган – Государственный комитет по земельным ресурсам, геодезии, картографии и государственному кад

2016 год – Год здоровой матери и ребенка



Фото И. ИСМОИЛОВА

Благородная работа, проводимая в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова по обеспечению прав и интересов детей, их целевой и адресной защите, проявлению заботы о каждом ребенке, служит воспитанию гармонично развитого поколения.

В эти дни в парках культуры и отдыха столицы проводятся различные концерты и праздничные мероприятия в рамках Недели «Внимание и забота – каждому ребенку!». Одно из таких мероприятий состоялось в парке «Болажон», и посвящено оно было Международному дню защиты детей. Его организаторами выступили Министерство народного образования, Главное управление по делам культуры и спорта г. Ташкента, Ташкентское городское отделение Общества Красного Полумесяца Узбекистана, детская организация «Камалак» при Ташкентском городском Совете ОДМ «Камолот».

В живописный парк были приглашены более 200 воспитанников домов «Мехрибонлик» и «Муруват», учащиеся специализированных школ-интернатов, дети из малообеспеченных и многодетных семей.

Как отмечалось на мероприятии, большое внимание уделяется в рамках Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка» созданию всех условий для воспитания молодежи духовно и физически

ВНИМАНИЕ И ЗАБОТУ – КАЖДОМУ

здоровой, необходимость расширения тесного сотрудничества семьи, махалли и учебных заведений в деле воспитания подрастающего поколения.

Программа мероприятия была насыщенной: она охватила несколько образовательно-развлекательных зон.

На яркой сцене, украшенной разноцветными шарами, для детей из домов милосердия инициатива организаторов были организованы мастер-классы по рисованию и лепке.

Красочным мероприятием сделала и шоу-программа с участием коллективов художественной самодеятельности и полюбившихся артистов и деятелей искусств.

Концерт начался вручением подарков детям из домов милосердия, заботливо подготовленных Ташкентским городским отде-

лением общественного благотворительного фонда «Махалла» и хокимиятом города Ташкента.

Также были проведены художественная выставка на тему «Конвенция о правах ребенка», конкурс детского рисунка на альбоме, а при участии учеников общеобразовательных школ – интеллектуальные викторины. Сотрудники Ташкентского городского филиала фонда развития детского спорта организовали соревнования по шахматам, шашкам и теннису.

Учащимися и студентами Ташкентского эстрадно-циркового колледжа и Государственного института искусств и культуры Узбекистана были организованы всевозможные увеселительные программы, постановки и концертные выступления для детей.

В заключение мероприятия на сцене со своими показательными программами выступили команды художественных гимнастов и спортсменов-единоборцев.

– Я очень люблю петь и танцевать, – говорит ученица школы развития детского спорта № 1 Яншабадского района Севинч Азимова. – Я занималась художественной гимнастикой вот уже пять лет, этот спорт развивает гибкость и пластичность, стремление к самосовершенствованию. Я очень рада сегодня представлять здесь свою спортившколу. К праздничному выступлению я вместе с моим тренером Нигорой Сорикбоевой подготовила интересные показательные номера «Чайхона», «Танго».

– Готовая развлекательно-веселительное пространство в парке, мы стремились не только подарить радость детям, но и сподвигнуть их к раскрытию собственных талантов и творческого потенциала, – отметил директор маркетингового агентства «Reddot Group» Рамир Ахмедиев. – Одним из важных моментов акции стало то, что в ходе занятий с ребятами были задействованы и их родители, ведь они играют значимую роль в процессе воспитания и обучения ребенка.

И. РАЗЫКОВ.

путевки в летние лагеря, детям из социально уязвимых семей подарены художественные книги и билеты в парки.

– В акции участвуют 35 воспитанников нашего учреждения, – говорит методист дошкольного образовательного учреждения № 534 Чиланзарского района Гузаль Абдурахманова. – Подобные мероприятия способствуют укреплению дружбы среди детей, чувства взаимного уважения и заботы.

Были также вручены подарки победителям и призерам республиканского конкурса детских песен и стихов, проведенного Советом Федерации профсоюзов Узбекистана и рядом других организаций. Лучшие детские стихи и песни, отобранные на конкурсе, будут использоваться в ходе летнего сезона во всех оздоровительных лагерях, школах и дошкольных образовательных учреждениях.

Подобные акции прошли также в Республике Каракалпакстан и во всех областях. Были организованы походы в музеи, парки культуры и отдыха, на природу, экскурсии по историческим местам.

Н. УСМАНОВА.

ПРОФСОЮЗЫ – ДЕТЬЯМ

В столичном парке культуры и отдыха имени Мирзо Улугбека Федерации профсоюзов Узбекистана проведена акция «Профсоюзы – детям», приуроченная к Международному дню защиты детей.

На мероприятие были приглашены воспитанники домов «Мехрибонлик», специализированных школ, дошкольных образовательных учреждений, дети с особыми нуждами и из малообеспеченных семей, сообщает УзА.

Заместитель председателя Совета Федерации профсоюзов Узбекистана Т. Тешебаев и другие отметили, что под руководством Президента страны вопросы обеспечения прав и интересов детей, постоянной заботы о них, создания всех необходимых условий и возможностей для их творческого и интеллектуального развития стали одним из приоритетных направлений государственной политики.

Федерация профсоюзов Узбекистана наряду с другими общественными организациями вносит достойный вклад в воспитание здорового и гармонично раз-

На спортивных аренах

Молодые теннисисты нашей страны достигают высоких результатов на международных турнирах.

УСПЕХ ТЕННИСИСТОВ

Темур Исмаилов и Сабина Шарипова успешно выступили на международном турнире, проходившем в Андижане с участием представителей пяти континентов.

В финале турнира «Фьючерс» Т. Исмаилов одержал победу над представителем Китайского Тайпэя Ти Ченом со счетом 2:6, 7:5, 7:5.

В финале организованного среди женщин соревнования С. Шарипова состязалась с Вероникой Кудерметовой из России, одолела ее со счетом 7:5, 6:0 и завоевала главный приз.

– Достигаемые на международных соревнованиях победы являются результатом уделяемого под руководством Президента нашей страны большого внимания развитию спорта, – говорит Сабина. – В нашей стране для занятия молодежью теннисом построены отвечающие международным требованиям теннисные корты, спортивные комплексы. Мы, представители молодого поколения, рационально пользуясь созданными условиями, должны стремиться успешно выступать на престижных турнирах.

Наша талантливая теннисистка Нигина Абдураимова, одержав победу на проведенном в Японии международном турнире «Karuizawa 2016», завоевала призание специалистов.

На организованном Международной федерацией тенниса соревновании Нигина до финала одолела представительниц хозяев Хайнен Орату со счетом 6:1, 6:3, Юриану Кошино – со счетом 6:3, 6:1, Мана Аюкаву – со счетом 6:2, 6:3, Инде де Врум из Нидерландов – со счетом 7:6, 7:6.

Теннисистка номер один нашей страны в состязаниях за главный приз одолела посаженную под номером один спортсменку из Бельгии Ан Софи Местач со счетом 6:3, 7:5.

Такие успехи наших теннисистов являются результатом проводимой широкомасштабной работы по всесторонней поддержке молодежи в нашей стране, выявлению ее таланта и потенциала.

МАСТЕРСТВО МОЛОДЫХ ГИМНАСТОК

В Ташкенте завершился международный турнир на Кубок «Камолот» по художественной гимнастике среди девочек 2003–2010 годов рождения.

В этом соревновании, организованном Ташкентским городским советом общественного движения молодежи «Камолот», приняли участие более 100 гимнасток из Узбекистана, России, Израиля, Казахстана, Киргизстана и Туркменистана.

Судьи Абдураззакова, Рано Исломова, Анастасия Степаненко, Айнура

Музаффарова, Самина Юсупова, Сабина Хамидуллаева, Диёра Хамидуллаева, Дилшода Салимова, Диёра Маннанова, Зилола Манкулова, Самира Гусенова, Ойдина Косимжонова заняли места среди победителей и призеров в своих возрастных категориях.

ЧЕМПИОНАТ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В столице завершились игры пятого тура XV чемпионата Азии по шахматам. Наш опытный гроссмейстер Рустам Касымджанов, набрав 4 очка, вошел в число лидеров.

Рустам Касымджанов одержал победу над Ноаманом Омаром (ОАЭ), Алиризо Фироузом (Иран), Бабу Лалитом (Индия) и сыграл вничью с Баярсаиханом Гундаваа (Монголия) и Суря Шекхаром Гангули (Индия). В шестом

туре он будет играть против китайца Янг Вена.

По итогам пятого тура еще восемь шахматистов набрали по 4 очка.

Наша шахматистка Гулрухбеким Тохиржонова, получив 4 очка в результате трех по-

бед и двух ничьих, занимает в состязаниях женщин вторую степень в турнирной таблице.

Гулрухбеким в шестом туре сыграет с лидером соревнований Кулкарни Бхакти из Индии.

УзА.

Наше наследие

АРХЕОЛОГИЧЕСКИЕ НАХОДКИ РЕСТАВРИРОВАЛИ СТУДЕНТЫ

В Международном караван-сарайе культуры Академии художеств Узбекистана открылась археологическая выставка «Аждодлар мероси» («Наследие»), посвященная 25-летию независимости Республики Узбекистан.

На ней представлены отреставрированные студентами первого курса Национального института художеств и дизайна им. К. Бехзода археологические находки с городища Канка Ташкентской области и фотоэкспозиция, отражающая этапы реставрационных работ.

– Богатое историческое наследие нашей страны, неоцененный вклад в культуру наших исследователей получили мировое признание, – отметил на церемонии открытия выставки ректор Национального института художеств и дизайна им. К. Бехзода Академии художеств Узбекистана Хасан Аминов. – Археологические работы и систематическое изучение Канки позволили установить, что это древнейший и крупнейший центр Ташкентского оазиса, существовавший с III века до н. э. по XII век н. э. Подобные изыскания помогают лучше узнать традиции и обычай людей той далекой эпохи. Археологами нашей страны сделаны открытия мирового значения, ставшие настоящим прорывом в исторической и археологической науке.

Канка – крупнейший памятник городской культуры, находящийся в восьми километрах от реки Сырдарья. С 2002 года на одном из объектов X–XII веков н. э. ведет раскопки археологическая экспедиция Международного караван-сарай культуры. Представленная экспозиция является результатом этих научных исследований и трудов. За это время археологи обнаружили многочисленные фрагменты различной керамики, представляющей огромный исторический интерес: на месте городища в конце IV века до нашей эры существовал город, его остатки с тремя рядами стен, окружающими площадь в 150 гектаров, сохранились в полевой местности. Городище выглядит как большой холмистый массив, в дальнем конце которого возвышается на пятьдесят метров конический холм – бывшая цитадель. Все это хорошо можно было увидеть на слайдах художника-реставратора Международного караван-сарай культуры Наргизы Каландаровой, которая и руководила реставрационными работами студентов.

– В экспозицию мы включили 1300 находок – это средневековые ляганы, кувшины, светильники и чаши-косы из Канки, – говорит она. – Все эти хрупкие предметы древности сохранили следы чудесной росписи. По ним можно изучить структуру материалов, которые применяли канские мастера.

В течение года она проводила практические занятия со студентами, будущими реставраторами. К слову, находки с Канки сохраняются в музеях Ташкента и в других городах нашей республики. Выставка продлится до 10 июня.

О. САЛИМОВА.

«ТОШКЕНТ ОҚШОМИ» и «ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ»

Прием рекламы и объявлений ежедневно (кроме субботы и воскресенья).

Телефон, факс: 233-28-95.
Наш адрес: улица Матбуотчила, 32, 2-й этаж, кабинет № 225.



УЗГИДРОМЕТ

сообщает

В Ташкенте 3 июня – переменная облачность, возможен кратковременный дождь, гроза. Ветер западный, 5–10 м/сек., при грозе возможно усиление до 12–17 м/сек. Температура

ночью – 20–22, днем – 30–32.

По данным службы мониторинга Узгидромета, 3 и утром

4 июня погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеиванию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет пониженным.